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= Es gibt 8 Aufgaben. Die jeweilige Punktzahl steht am linken Rand.

= Die Maximalpunktzahl ist 36, zum Bestehen sind 14 Punkte hinreichend.

= Die Bearbeitungszeit betragt 120 Minuten.

= Es sind keine Hilfsmittel zugelassen.

= |n allen Aufgaben sind alle Schritte zu begriinden. Aussagen aus Vorlesung
und Ubungen dirfen dabei verwendet werden, sofern sie nicht Gegenstand
der Aufgabe selbst sind.

= Verwenden Sie pro Aufgabe jeweils ein neues Blatt.

= Abgaben mit Bleistift oder Rotstift sind nicht zul&ssig.

= Tragen sie bitte Namen, Matrikelnummer sowie Namen lhres Tutors ein.

= Und nun wie immer: Viel Erfolg!

Name M-Nr Tutor




= Aufgabe 1
Sei T: M - N eine Abbildung zwischen beliebigen nichtleeren Mengen M
und N, und fur eine beliebige Teilmenge B [Nl sei

f~1(B) ({Aa (M : f(a) CB}.
Zeigen Sie, dass damit
f1(B1 nBy) =F71(By) n F71(By)

fur alle B, B> [N

@i Aufgabe 2
Zeigen Sie fur a,b [Cldie Aquivalenz

la—b|=|1—ab|] A =1 CjpB|=1.

@1 Aufgabe 3
Zeigen Sie, dass fur alle n [Tgilt:

1L+x)" CIH (2" —-1)x, 0 X1

=1 Aufgabe 4
a. Geben Sie die Definition dafiir, dass eine reelle Zahlenfolge (an)neine
Cauchyfolge bildet.
b. Zeigen Sie: Gilt

1

min(m, n)’ m.n L1

lan —aml

so bildet (an) eine Cauchyfolge.
c. Zeigen Sie, dass die Folge mit

an = i
n= =
k=lk

keine Cauchyfolge bildet.



= Aufgabe 5

Untersuc;en Sie d\i/e folgenden Reihen auf Konvergenz.

+1—- n-1 b [_enl4 gn L1 3

a. . e c. R E——
n 11 n n 11 3n nIZI:'Og(1+ n2)

w1 Aufgabe 6
a. Geben Sie die Definition der Stetigkeit von f: R - R in einem Punkt & Rl
b. Formulieren Sie den Zwischenwertsatz fur g: [a,b] - R.
c. Zeigen Sie: Ist h: R - Z stetig, so ist h konstant.

w1 Aufgabe 7
a. Wie lautet die Definition der der Di Lerknzierbarkeit einer Funktion f: R - R
in einem Punkt xqo [CRI?
b. Formulieren Sie den Mittelwertsatz der Di Lerknzialrechnung flur eine
Funktion g: [a,b] - R.

c. Bestimmen Sie den Grenzwert
R i [ I g
lim sin t+1—sin t .

t-oo

Hinweis: Es ist sin"= cos.

@z Aufgabe 8
Zeigen Sie, dass die Funktion

f: R_-R, f(t)=t®+at+b

fur beliebige a, b, CRIhdchstens zwei Nullstellen haben kann.
Hinweis: Argumentieren Sie indirekt und verwenden Sie den Satz von Rolle.



Z've Known about it for
wears, but never Talked about if..

T think Im hittin’ 50 mph... Tops.

At Slow Cheetahs Anonymous



